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T eastă publicație rezumat din seria „Building a New Scotland” (Crearea unei noi Scoții) 
prezintă propunerile Guvernului Scoției pentru cetățeni într-o Scoție independentă. Aceasta:  
 

 prezintă viziunea noastră privind un model de cetățenie după obținerea independenței 
care să fie favorabil incluziunii pentru oameni, fie că sunt sau nu născuți în Scoția, sau 
definirea acestora ca Scoțieni în mod prevalent sau exclusiv și 

 descrie cine poate deveni cetățean scoțian la momentul obținerii independenței și cine 
poate deveni cetățean scoțian ulterior  

 
Aceste propuneri reflectă o abordare favorabilă incluziunii și primitoare privind dreptul de a 
avea cetățenie scoțiană. 
 
Publicația completă oferă mai multe detalii privind aceste propuneri și o analiză a dovezilor 
pe care se bazează, precum și referințele privind sursele. 
 
Cetățenii scoțieni au dreptul de a locui și lucra liber în Scoția. De asemenea, ar trebui să 
poată obține un pașaport scoțian. 
 
În prezent, majoritatea scoțienilor sunt cetățeni britanici. Legislația din Regatul Unit permite 
cetățenilor britanici să aibă mai multe naționalități. Noi propunem ca, după obținerea 
independenței, legislația scoțiană să permită cetățenilor scoțieni să facă același lucru – astfel 
încât oamenii să aibă naționalitate atât scoțiană cât și britanică, dacă doresc, sau doar una 
sau cealaltă. 
 
Pe baza propunerilor noastre, cetățenii britanici nu ar trebui să devină cetățeni scoțieni după 
obținerea independenței pentru a putea locui și munci în Scoția, deoarece Scoția ar fi în 
continuare parte a Zonei comune de călătorie, care include Regatul Unit, Irlanda, Insulele 
Canalului și Insula Man. 
 
Ar exista patru moduri pentru a deveni cetățean scoțian, dacă Scoția devine țară 
independentă: 
 

 obținerea automată a dreptului, în ziua declarării independenței 
 prin naștere, după obținerea independenței 
 prin înregistrarea drept cetățean scoțian și 
 prin solicitarea de a deveni cetățean scoțian 

 
Următoarea secțiune prezintă pe scurt ce înseamnă fiecare dintre acestea. 
 



 

Modalități de a deveni cetățean scoțian 
 

1. Obținerea automată a dreptului la cetățenie 
 

Conform planurilor Guvernului Scoției, aveți automat dreptul de a deveni cetățean scoțian în 
ziua în care Scoția devine independentă, dacă sunteți deja cetățean britanic și: 
 

 locuiți în Scoția (denumit în lege „rezident habitual”) 
 v-ați născut în Scoția 

 aveți un părinte care a fost cetățean britanic născut în Scoția sau 

 ați locuit anterior în Scoția timp de el puțin 10 ani sau 5 ani când ați fost copil, cu un 
calcul proporțional pentru adulții tineri. 

 

Dacă dreptul dvs. de a deveni cetățean scoțian are la bază situația personală actuală – locuiți 
în Scoția sau v-ați născut aici – puteți accesa serviciile pentru cetățeni fără să trebuiască să 
faceți nimic altceva. 
 
Dacă nu locuiți în Scoția și dreptul dvs. de a deveni cetățean scoțian are la bază situația dvs. 
anterioară sau cea a unui părinte, de asemenea puteți accesa serviciile similare, deși este 
posibil să vi se solicite să furnizați dovezi privind eligibilitatea dvs. 
 

Dacă nu doriți să deveniți în mod automat cetățean scoțian, aveți posibilitatea de a refuza.  
 
2. Copii născuți după obținerea independenței 
 
Copiii născuți în Scoția după obținerea independenței devin automat cetățeni scoțieni dacă 
cel puțin unul dintre părinți a fost: 
  

 cetățean scoțian sau 

 cetățean britanic, irlandez sau 

 „stabilit” în Scoția în conformitate cu legile scoțiene privind imigrările 
 
Un copil născut în afara teritoriului scoțian după obținerea independenței are dreptul automat 
la cetățenie scoțiană dacă cel puțin unul dintre părinți este cetățean scoțian. 
 
3. Înregistrarea drept cetățean scoțian 
 
Acest drept suplimentar la cetățenie este disponibil pentru două grupuri de persoane:  
 

 cetățenii britanici și irlandezi care locuiesc în Scoția 

 copiii de orice naționalitate care locuiesc în Scoția și care au fost crescuți aici 
 
Mai există încă o cale suplimentară pentru orice persoană care dorește să devină cetățean 
scoțian după obținerea independenței: depunerea candidaturii pe baza criteriilor de calificare.  
 
 
 
 
 



 

4. Solicitarea de a deveni cetățean scoțian 
 
Procesul de solicitare a obținerii cetățeniei unei alte țări este uneori denumit 
„naturalizare”.  
 
O persoană de altă naționalitate poate solicita să devină cetățean scoțian dacă: 
 

 a locuit în Scoția timp de cel puțin cinci ani și  
 s-a „stabilit” în Scoția timp de cel puțin 12 luni 

 

Pașapoarte 
 

Cetățenii scoțieni au dreptul de a deține un pașaport scoțian după declararea 
independenței. Nu trebuie să dețineți un pașaport scoțian dacă nu doriți unul. Puteți 
obține un pașaport scoțian urmând același proces de solicitare care există în prezent 
pentru cetățenii britanici care doresc un pașaport britanic. 
 

Zona comună de călătorie și Uniunea Europeană 
 

Scoția face parte din Zona comună de călătorie de pe aceste insule. Deoarece fac 
parte din Zona comună de călătorie după obținerea independenței, cetățenii britanici și 
irlandezi vor putea locui și lucra în Scoția fără nicio restricție, la fel ca în prezent, iar 
cetățenii scoțieni vor avea în continuare aceleași drepturi în Regatul Unit și în Irlanda. 
 
După ce Scoția revine în Uniunea Europeană, cetățenii scoțieni devin din nou cetățeni 
UE. Acest lucru le va permite lor și familiilor lor să locuiască, să lucreze și să studieze liber în toate cele 27 
de state membre UE actuale, precum și în Islanda, Norvegia, Liechtenstein și Elveția. 
 

Cetățenia și constituția 
 

Propunerile acestui guvern privind cetățenia fac parte din constituția interimară în cazul 
în care Scoția își obține independența. Dacă și cum cetățenia va face parte din 
constituția scoțiană permanentă sau dacă legislația privind naționalitatea se va stabili 
prin intermediul legilor Parlamentului scoțian, vor reprezenta o problemă pentru 
convenția constituțională, așa cum se descrie în „Crearea unei noi Scoții: Crearea unei 
constituții moderne pentru o Scoție independentă”. Aceste propuneri au fost precizate 
în detaliu în această publicație, astfel încât oricărei persoane implicate în discutarea 
alegerii de către Scoția a viitorului constituțional să îi fie clar care este poziția 
Guvernului Scoției și modul în care va fi afectată în cazul în care țara optează pentru 
independență. 
 



 

Concluzie 
 

Independența va genera în legislație o nouă naționalitate și va oferi locuitorilor din 
Scoția ocazia de a face parte din identitatea națională incluzivă. Cetățenia britanică va 
reprezenta un rezultat important, pozitiv, al obținerii independenței. Noul drept de a 
deține un pașaport scoțian, drepturile menținute în Zona de călătorie comună și, după 
aderarea Scoției la UE, drepturile reluate în calitate de cetățeni UE sunt toate beneficii 
de care se vor putea bucura cetățenii Scoțieni. 
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